

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 89 (4072)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

16 НОЯБРЯ 1988 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ★ В КОМИТЕТЕ  
НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ АУС  
—2 стр.
- ★ НА  
СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
РОДДОМА  
—3 стр.
- ★ ВАШЕ МНЕНИЕ  
—3 стр.
- ★ ДЕНЬ  
СОВЕТСКОГО  
ФОНДА  
КУЛЬТУРЫ  
—4 стр.

## ПРИСТУПИТЕ К РАБОТАМ!

Общественным штабом комплекса высших жирных спиртов подведены итоги социалистического соревнования за октябрь.

Победителями вышли бригады Г. М. Мудровой, А. А. Агафонова, В. А. Ковгана (СМУ-3), Ю. Д. Вехрещука, Н. В. Лемешева, В. М. Шипицына (МСУ-42).

Как видно, активное уча-

стие в соревновании принимают бригады генподрядного СМУ-3 и МСУ-42. В стороне от него стоят бригады СМУ-4, СМУ-7, СМА, МСУ-76.

Совет бригадиров комплекса обращается к руководству ВССТМ и СМУ-7 с настоятельной просьбой: активно приступить к работам. СМУ-7 держит всех, а ВССТМ вообще бездействует. Естественно, что

и бригады их не участвуют в соревновании, даже не подписали график «рабочей эстафеты».

На комплексе сейчас горячая пора. К концу года нужно сдать насосную под пусконаладку.

И. ЧИСТОВ,  
председатель профкома  
СМУ-3.

## КОНВЕЙЕР РАБОТАЕТ БЕСПЕРЕБОЙНО

За третий квартал этого года коллектив предприятия нерудных материалов получил прибыль в размере 35 тысяч рублей.

Ударный труд коллектива был отмечен призовыми местами, почетными грамотами. Лидер социалистического соревнования по стройке, управлению производственных предприятий, коллектив ПНМ и дальше не намерен сбавлять набранного темпа. Выполнение плана по производительности труда составило за третий квартал 110,9 процента, а с начала года реализовано товарной продукции на 105,7 процента.

Среди бригад лучших успехов добился коллектив под руководством А. И. Кокорина. Коллектив ПНМ сумел добиться неплохих результатов и по экономии топливно-энергетических ресурсов, за что

поощрен денежной премией и почетной грамотой.

На многочисленных строительных площадках города поступает продукция ПНМ. И конвейер работает бесперебойно.

Т. КУПЦОВА,  
экономист ООТиЗ УПП.

## ЭСТАФЕТА ВETERАНОВ

УСПЕШНО трудится в этом квартале коллектив участка № 3 СМУ-4. Выполнен план по текущему ремонту, качество получило хорошую оценку. Наибольшая продуктивность в работе достигнута слесарями С. В. Краковцевым и И. Г. Андиеком. Здесь трудятся ветераны СМУ Н. А. Волошин, П. П. Бастриков, В. Д. Передерий, которые делятся накопленным опытом, передают профессиональную эстафету.

В ремонте механизмов особое место занимает токарная группа — это В. А. Кузьмин, В. Д. Карташов, работники электроцеха. В общем успехе коллектива есть немалая доля, которую вкладывает механик по ремонту О. Д. Хлебосолов.

Л. ПРИХОДЬКО,  
вншт. корр.



Павел Семенович Курносов работает в СМУ-1 в бригаде Жерноклева. Строит дома уже более десяти лет. А вообще на стройке уже скоро будет отмечать круглую двадцатилетнюю дату. Начинать работать на строительстве жилых домов в том районе города, которая сейчас уже считается окраиной. После службы в армии вернулся на свое рабочее место. Павел Семенович — один из лучших членов бригады, умелый, опытный сварщик. Имеет звание «Ударник коммунистического труда», отмечен многими грамотами и благодарностями за хорошую работу.  
На снимке: П. С. Курносов.

## У наших соперников по соцсоревнованию:

### „Сибкадемстрой“

#### Учатся формовщики

На ЭЖБИ-4 прошла месячная внутривозрастная школа передовых методов труда по формовочным работам. Более тридцати формовщиков из комплексной бригады цеха № 3 Б. Б. Данильченко под руководством опытных инструкторов и технологов завода повысили свой профессиональный уровень. Работая на освоении новой объемной серии изделий социкультбыта, формовщики особое внимание уделили навыкам передовой технологии, качеству, технике безопасности.

#### Краны станут мобильнее

Известно, какие потери драгоценного рабочего времени несут строители из-за задержек в перебазировке кранов. А объем работ по монтажу и демонтажу кранов, проводимых механизаторами УМа, год от года возрастает.

#### Школьники получают профессию

Приказом начальника стройки в текущем учебном году в нашем учебном комбинате организуется обучение старшеклассников по профессиям каменщик, тракторист, электросварщик ручной сварки, а

в связи с этим в помощь УМу в УПП создана специальная монтажная бригада, которая будет вести перебазировку грузоподъемных кранов непосредственно на заводах.

также младший обслуживающий персонал детсадов и медсанчасти. Обучение будут вести опытные преподаватели и высококвалифицированные рабочие.

[Газета «Академстройвед»]



## КАК ПОДНЯЛИ КРАН



Я ВСЕГДА удивлялся, как это возможно поднимать такую громоздкую машину, как башенный кран, без особых сложных приспособлений. В этот день мне довелось посмотреть, как именно это делается.

Конечно, я попал уже практически к концу, когда крановая платформа уже стояла на рельсах. Осталось только установить башню и стрелу. Но это как раз и было самым

главным, интересным в работе, которую выполняло звено Валерия Иннокентьевича Мясникова из управления строймеханизации. Все, в принципе, как мне показалось, очень просто. Через систему тросов, двух тягачей плюс собственный электродвигатель крана подъем осуществили за время не более пяти минут. Но, как мне сказал один из монтажников, так быстро и гладко бывает не всегда, и

самое сложное — осуществить именно подготовку к подъему: все проверить и просмотреть очень тщательно.

Как рассказал прораб участка Владимир Дмитриевич Сергиенко, по норме на монтаж и демонтаж дается 10 дней. Это при условии, если хорошая инженерная подготовка площадки для подкрановых путей, есть свободный подъезд для тяжелого транспорта, твердый грунт. Но это бывает далеко не всегда. Очень часто те, кто готовит площадку, не придерживаются точно установленных правил, нормативов.

Звено В. И. Мясникова 4 участка УСМ — одно из лучших на участке. Стабильно выполняет план ежемесячно. На демонтаж и монтаж одного крана уходит у них вместо 10 шесть, семь дней. Специальности обучаются в основ-



ном бригадным методом, на рабочем месте. Да и не всякого берут в коллектив. В их деле нужны не только знания, но и хороших дисциплина. Тем более, что заработок у монтажников вполне приличный, соответственно сложности выполняемой работы. За месяц участок ставит, разбирает примерно полтора десятка башенных кранов. В их ведении около двух сотен этих механизмов, разбросанных по всей стройке. Ра-

бота у монтажников ответственная, но интересная и, как я заметил, немало здесь молодых ребят.

А тот кран, что подняло звено Валерия Иннокентьевича, будет работать на строительстве жилого дома в 17-м микрорайоне.

На снимках: монтажники УСМ В. И. Мясников и А. П. Свинцов. Подъем крана.

А. КОКОУРОВ,  
Фото автора.

### В комитете народного контроля АУС

## ПРОВЕРЯЯ СВОИ РЕШЕНИЯ

Комитет народного контроля АУС на своем заседании рассмотрел результаты проверки выполнения своих решений от 18.05.88 г. по организации работ на строительстве жилья СМУ-1.

Выполнение плана строительства жилья за 1988 год СМУ-1 характеризуется следующими показателями: в первом квартале по плану 8548 кв. метров, фактическое выполнение 19103 кв. м, что составляет 223,5 процента, во втором квартале — соответственно 21517 кв. м, 22426 кв. метров, 104,2 процента, третий квартал по плану — 15553 кв. метра, ожидается выполнение.

Некоторые сдвиги к улучшению наблюдаются в обеспечении титульных объектов проектно-сметной документацией.

Руководители СМУ-1 (начальник Султанчин М. Г. и главный инженер Шастин А. А.) стали больше уделять внимания прокладке коммуникаций до начала строитель-

ства объектов. Так, при застройке 17-го микрорайона основные подземные коммуникации были выполнены до начала строительства.

Прокладка тепловых сетей, проводимая работниками СМУ-4, до сих пор затягивается и выполняется при окончании строительства жилых домов, что создает дополнительные затруднения с выполнением отделочных работ и своевременной подаче тепла на объект.

Несмотря на постановление комитета народного контроля АУС о слабом контроле за ходом комплектации сборных железобетонных конструкций на жилые дома (начальник ПДО АУС Колдаев В. Н.) эта важная работа остается на низком уровне. Начальник УПП АУС Булоченко Н. М. не принял мер для обеспечения строительства жилья своевременной комплектной поставкой сборными железобетонными изделиями.

Заместитель главного инженера Сухов Б. Г. слабо осуще-

ствляет контроль за организацией строительства и комплектацией сборным железобетоном объектов жилья.

Начальнику УПП АУС т. Булоченко Н. М. и главному инженеру т. Титову П. А. за слабый контроль комплектации строительства жилья сборными изделиями поставлено на вид.

Указано заместителю главного инженера АУС тов. Сухову Б. Г. на обеспечение выполнения постановления КНК АУС об организации более действенного контроля за организацией строительства и комплектации сборным железобетоном объектов жилья и соцкультбыта.

Указано начальникам отделов АУС Вишнякову В. А., Чеботаеву В. А. на несвоевременную и некачественную выдачу проектно-сметной документации.

Начальнику СМУ-1 Султанчину М. Г., начальнику СМУ-4 Деревянко А. А. и начальнику монтажного отдела Чижову В. С. обеспечить своевременную поставку тепла на строительные объекты.

Вопрос об ответственности тов. Колдаева В. Н. рассмотреть на заседании комитета по возвращении его из отпуска.

### ИЗБРАН НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

На очередном заседании комитета народного контроля стройки рассмотрен организационный вопрос. Комитет удовлетворил просьбу т. Ершова А. Н. об освобождении его от обязанностей председателя комитета народного контроля АУС.

Новым председателем комитета народного контроля АУС избран Юрий Владимирович Сторожко, работавший заместителем секретаря парткома АУС.

### СОЮЗНАЯ

### ФОТОИНФОРМАЦИЯ



На Сахалине разворачивается работу новая организация общественности «Демократическое движение за содействие перестройке». В непригодной обстановке обсуждаются животрепещущие вопросы, связанные с социальными, хозяйственными, культурными преобразованиями в области.

Многие из тех, кто берет слово, подкрепляют свои предложения конкретными делами. Каждый по желанию может приложить свои силы в юридической, экологической, спортивной и других секциях, участвуя в работе политико-дискуссионного клуба, жилищно-бытовой комиссии. В общественной приемной члены координационного

комитета организации «Демократическое движение за содействие перестройке» выслушивают земляков, приходящих со своими бедами, и в меру сил помогают им, выступают ходатаями перед городским Советом народных депутатов, руководителями предприятий и организаций областного центра.

На снимке: секретарь Южно-Сахалинского горкома партии Юрий Васильевич Чернов (справа) — непреходящий участник митингов, проводимых общественной организацией «Демократическое движение за содействие перестройке».

Фото В. ТИТОВА,  
[Фотохроника ТАСС].

## УЧЕБА ДОЗОРНЫХ

Принимая во внимание решения партии и правительства, высшестоящих комитетов народного контроля по дальнейшей активизации деятельности народных контролеров, перестройке их работы и расширению демократии, в АУС с октября 1988 года началась учеба народных контролеров. Задача организаторов учебного процесса состоит в правильном формировании школ народного контроля, учебной программы в сочетании с планом экономического образования на предприятиях и организациях, руководствуясь при этом ленинскими принципами контроля, используя накопленный опыт.

Комитет народного контроля утвердил направления учебы народных контролеров на 1988 — 89 учебный год в следующих формах:

а) школы народных контролеров в 52 предприятиях, организациях и учреждениях.

б) постоянно действующие отраслевые семинары для председателей групп и внештатного актива на базовых предприятиях и учреждениях согласно графику (ежеквартально).

в) совещания-заседания для внештатных инспекторов по планам отделов.

г) инструктивные совещания, собеседования по вопросам предстоящих проверок (перед каждой проверкой).

д) утверждены руководителями, организаторами школ — председателями головных групп народного контроля.

Установлен единый день проведения занятий в школах народного контроля — второй понедельник каждого месяца.

### У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## МЖК СЕГОДНЯ

Отпраздновали новоселье 128 человек первого отряда молодежного жилого комплекса. Кроме жилой части дома введены в эксплуатацию объекты соцкультбыта на первом этаже. Среди них молодежное кафе, актовый зал, вечерний детский сад, для жителей дома предоставлены также спортивный зал и комната для занятий на музыкальных инструментах.

На сегодняшний день выполнена почти половина всех общестроительных работ на втором блоке. Начата отделка двух подъездов.

Неплохие темпы набирает бригада Ю. Долиденка на строительстве объектов Вос-

точно-Сибирской птицефабрики. Сейчас эмжековцы заканчивают монтаж птичника № 8 и начали работы еще на одном.

На танц-зале трудятся каменщики первого и второго отрядов под руководством прораба В. В. Демина. Они ведут кладку первого этажа.

Пока не начаты работы на объекте «Городская типография» — не полностью получена проектная документация. Временно прекращены работы и на объекте «Горком партии».

[Газета «Строитель» Восточно-Сибирского управления строительства].

**На объектах  
соцкультбыта: роддом**

**...В ОСНОВНЫХ  
НЕ ЧИСЛИТСЯ**

БОЛЕЕ полугодом прошло, как организовали отделочный строительный участок № 6 в коллективе строительно-монтажного управления № 5. Руководит этим участком Александр Леонидович Кузьменков, прораб Валентин Георгиевич Потапов, мастер Александр Васильевич Емельянов. Бригады вновь созданных участка укомплектованы отделочниками — молодыми строителями. За каждой бригадой здесь закреплен бригадир. Это, как правило, высококвалифицированные специалисты, имеющие большой опыт в отделочных работах и руководстве бригадой. В настоящее время большой процент этого коллектива трудится на корпусах городского родильного дома в 22 микрорайоне.

Для повышения производительности труда и улучшения качества работ была организована построочная школа передовых методов труда на данном объекте. Школа проводилась в бригадах Е. Е. Ниченко и Ш. Э. Софарова. За период проведения школы нам не удалось ни одно помещение оштукатурить так, чтобы потом к нему не возвращаться. Когда вплотную приступили к штукатурным работам, то в последний момент обнаружилось, что очень много работ по монтажу вентиляции не выполнено тре-

стом ВССТМ, и по строительным работам — строительно-монтажным управлением № 9.

Грубо выполнены монолитные участки колонн, потолков. В ходе работ строители пытались исправить дело отбойным молотком, но добыть-



Отделочники М. Аннаев, А. Ахмедов, И. Ишмурадов, Л. Векилян.

ся после имеющегося брака определенного качества так и не удалось. Когда штукатуру требовалось установить рейку на колонну, он начал с того, что монолит рубил топором. Комментировать подобную работу излишне, так же, как напрасно ожидать здесь высокого качества штукатурных работ.

Что касается малой меха-

низации, то при первом взгляде может показаться, что все нормально — работают три бригады штукатуров, на территории объекта установлены три штукатурных станции. Однако за время работы только одна из них находилась в действии, две другие были неисправны и раскомплектованы. Коллектив участка своими силами ремонтирует станции,



Бригада молодых строителей Ш. Софарова.

обратился в управление строймеханизации за помощью (доукомплектовать) — отказали.

В процессе работы с молодыми строителями я пришла к выводу, что участок создали, и на этом все закончилось, а ведь здесь не только нет достаточно хороших специалистов, но и отсутствие техники, помощи для ее получения ставит рабочий коллектив и руководителей участка в очень затруднительное положение. Правда, несмотря на все эти трудности, которые сложились здесь, работы выполняются, за период проведения построочной школы ребята старались улучшить, повысить качество работ, на оштукатуривании стен очень хорошо поработали А. А. Ахмедов, Р. Э. Азизов, С. М. Кудашов, С. Р. Кудратов, И. С. Ишмурадов, М. Н. Аннаев. На отделке колонн трудились Хасан Расулов, В. Зубаков, А. Ахмедов. Ребята постарались и выполнили работу очень добросовестно. Пришло к ним умение выполнять оштукату-

ривание оконных откосов при помощи реек и малки. Это успешно освоили Р. Х. Умаров, В. В. Костырев, Ш. И. Абдулаев и З. Б. Мерзаев.

Но вот что печально. При имеющейся работоспособности и уже полученных профессиональных навыках ребята особого желания трудиться не проявляют, о чем, не стесняясь, доверчиво сообщают всем, покидают рабочее место как только подвернется случай. Нетрудно представить, как это усложняет работу бригадира и руководителей участка. Именно на это нужно обратить особое внимание руководителей молодых строителей, могу сказать только одно, что серьезного отношения к дисциплине нет, а многие из молодых строителей вообще не понимают, что это такое. Свою отрицательную роль, может быть, сыграло то, что в СМУ-5 этот участок в основных не числится.

А. СОРОКОЛАТ,  
инженер ОТО.

Открываем постоянную рубрику „Ваше мнение“

**ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ?**

ОКОЛО десяти лет являюсь секретарем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданной и действующей в нашей организации. И, исходя из срока, казалось бы, накопленного опыта, работу можно совершенствовать... Но вот недавно, в конце октября, была направлена на двухдневные профсоюзные курсы, которые работали в Доме политпросвещения, и темой занятий был вопрос: «Работа комиссий по борьбе с пьянством на предприятии».

Занятия были организованы интересно, актуальность этой темы меня заинтересовала, информации о негативных фактах было предостаточно. Особенно запомнились выступления председателя нарсууда Центрального района Г. А. Ягодной, заместителя директора ДК нефтехимиков Т. В. Бачиной, инспектора УВД С. М. Разумовской и других.

В завершении заведующая профсоюзными курсами Г. М. Шелехова попросила слушателей обменяться мнениями, поделиться накопленным опытом. Но... увы! Выступающих не оказалось. Положительных результатов работы по данному вопросу, оказывается, накоплено не было. И даже приглашенные председатели комиссии по борьбе с пьянством Центрального района и города не пришли на совещание, ссылаясь на то, как нам пояснила Г. М. Шелехова, что рассказывать им пока не о чем, а делиться опытом —

тем более. Невольно возникает мысль, если освобожденные товарищи не видят перспективы в работе, так о чем же говорить нам, совмещающим работу и общественную нагрузку? И у меня возникло желание, конкретизирующееся в предложении выступить на страницах нашей многотиражной газеты с тем, чтобы привлечь к этому разговору как можно больше людей, посмотреть на нашу работу как бы со стороны и, быть может, вместе и поискать ключ к решению многих наиболее важных вопросов.

Я пришла к выводу, что заседания мы проводим одно-сторонне, и по сути своей наши комиссии как бы являются повторным органом, где только наказывают. К примеру, мы разбираемся с товарищем, побывавшим в медвытрезвителе, согласно пришедшей официальной бумаге. И «стрижем» всех под одну гребенку, то есть лишаем премий, переносим отпуск, очередь на квартиру, штрафует... А кто от этого страдает? В первую очередь семья, дети. Вызываем ожесточение у повторно наказуемого. Но, как выяснилось по ходу занятий, мы как члены комиссии, к сожалению, четко не знаем своих обязанностей и возможностей. Подвергать наказанию мы должны только тогда, когда в «сигнале», поступившем из медвытрезвителя, четко изложено состояние: степень алкогольного опьянения «гостя».

Председатель суда Г. А. Ягодина приводила конкретные примеры, когда в медвытрезвитель попадают люди, степень алкогольного опьянения которых не могла послужить тому причиной. Но коль он попал, то его уже неминуемо ждет наказание и на предприятии. Я считаю, что, может быть, нашей центральной комиссии по борьбе с пьянством выйти с предложением в Совет народных депутатов — вместо материального наказания составить специальный перечень работ, конечно, далеко не престижных, с тем, чтобы «гости» медвытрезвителя отработали «определенную сумму» в свободное от работы время, выходные. Материально и семья не пострадает, и любитель горячительного напитка будет занят полезным трудом, а не поисками, где бы и чем бы опохмелиться.

И еще один вопрос, который не может оставить равнодушным. Инспектор УВД С. М. Разумовская приводила факты и цифры, касающиеся подростков, которые вызвали и гнев, и раздражение, то есть резко отрицательные эмоции. Конечно, не обобщать, а без предложения чаще наказывать детей, штрафовать родителей и даже подвергать их аресту на 15 суток. То, что наши дети занимаются наркоманией, токсикоманией, разбоем и т. д. — это общее горе. И милли-

она, как бороться с этим злом, не знает. Карательные меры никогда к добру не приведут. А ведь идет все от нас, взрослых. О каком внимании можно говорить, если, отработав восемь часов, натолквшись в магазинах, по вечерам воспитываем детей криком. Вот и ищут они пути своего утверждения, доказывают свою самостоятельность подобным путем и от явного безделья.

Мы постоянно говорим об их усталости, перегруженности, что им необходимо отдыхать. Кто по-настоящему перегружен — занятие в школе, музыка, спорт, тот не пойдет кривой дорожкой. А может быть, им с детства стоит привикать не к отдыху, а к сильному труду. Вышло очень хорошее постановление о работе по совместительству. А вот пользоваться им пока многие не решаются. А ведь труд подростков можно было бы организовать так, чтобы ребята приучались к настоящей самостоятельности, а не мнимой. И ЖКУ, и работники торговли смогли бы применить труд подростков, только рисковать никто не хочет, обременять себя дополнительными заботами.

Согласно новому положению о совместительстве возможна совместная работа родителей и детей. Посмотрите, сколько везде не хватает рабочих рук. А почему бы не использовать труд подростков на расфасовке товаров в

магазинах, уборке помещений? Возможны договоры на содержание в порядке жилых домов, и здесь бы подростки могли применить свою энергию, силу.

И еще один, весьма болезненный вопрос. Женщина и производство, женщина и семья — сколько сразу обязанностей на одни плечи. В том, что наши дети совершают правонарушения, — наша общая вина. Не так уж много льгот у наших женщин, а порой они попросту их не знают, да зачастую и администрация не желает идти даже на малейшие уступки. Например, в сентябре 1987 года вышло дополнение к закону о предоставлении дополнительных льгот женщинам, имеющим детей до 8 лет. И письмом начальника стройки от 25 апреля 1988 года было предоставлено право руководителям подразделений удовлетворять просьбы женщин. Согласно этому документу женщины, имеющие детей до 8 лет, по согласованию с администрацией имеют право на один дополнительный свободный от работы день. Но попробуйте его взять, этот день! Если наши женщины на один день в неделю смогут больше уделить внимания семье, детям, выиграет в первую очередь общество.

Вот такие мысли возникли у меня по ходу работы профсоюзных курсов. Может быть, на страницах нашей многотиражной газеты открыть новую рубрику «Ваше мнение» и смело и открыто высказываться по наиболее важным вопросам!

Как вы считаете!

Л. МОРОЗОВА,  
секретарь комиссии по борьбе с пьянством УЛПК.



**12 НОЯБРЯ** Тамаре Васильевне Филипповой исполнилось 55 лет, из них 32 года она трудится в строительном-монтажном управлении № 4. Ее трудовая биография началась в 1956 году. Прошла она путь от десятника, мастера, техника строительного участка до инженера производственно-технического отдела, где в последние годы является старшим техником. Здесь особенно пригодился ее многолетний практический опыт, который набирала она на строительной площадке.

Характер у Тамары Васильевны исключительно веселый, жизнерадостный, у нее необыкновенная потребность общаться с людьми. Хотя годы работы по-своему закаляли ее, сделали крепче, но суть ее доброй и отзывчивой души осталась в ней навсегда. Более 30 самых разных поощрений у Тамары Васильевны за добросовестный труд. За эти строчки, сделанными в трудовой книжке, встает человек с высокой ответственностью, с детальным знанием своей работы, с единственным желанием отдать себя любимому делу. За любое порученное дело она несет ответственность, особенно все годы отмечаются ее трудолюбием, аккуратностью. Она не просто пользуется авторитетом в коллективе, а имеет от каждого работника заслуженное уважение.

Поздравляем Тамару Васильевну с 55-летием и желаем ей здоровья, мирного неба, веческих человеческих благ.

Коллектив СМУ-4, коллеги по работе.

**УВАЖАЕМЫЕ АНГАРСКИЕ**

В ноябре 1988 г. в Ангарске проводится месячник по культуре обслуживания населения и по обеспечению полноты сбора взносов от работы пассажирского транспорта. Товарищи родители, преподаватели учебных заведений города, прививайте детям культуру поведения в обществе, своевременно приобретайте месячные проездные билеты на общественный пассажирский транспорт (стоимость проезда на городском автобусе в месяц для школьников, учащихся СПТУ — 1 руб. 50 коп., для студентов институтов и техникумов — 2 руб. 50 коп. Ваши предложения и замечания (объявление остановок, правильность подъезда и отъезда от остановок, экипировка, санитарное состояние автобуса, подбор пассажиров в попутном направлении, соблюдение регулярности движения) направлять по адресу: г. Ангарск-2, пр. Кирова, 40, автоколлонна № 1948, тел. 2-91-80, 9-76-37, 2-26-34, 2-27-87.

Напоминаем, за безбилетный проезд пассажир подвергается штрафу 3 руб.

Администрация.

**ДВА ГОДА** назад создана первая в стране благотворительная организация нового типа — Советский фонд культуры. Она дает возможность каждому из нас принять личное участие в более полном и глубоком приобщении к богатствам отечественной и мировой культуры. Во всех республиках, краях и областях созданы отделения Фонда культуры. Иркутское приступило к работе одним из первых в стране. Его председателем избран хорошо известный ангарчанам, наш сибирский поэт и писатель Марк Давыдович Сергеев.

лиотечной системы — 172 рубля, от Центрального райкома КПСС — 207 руб., учителей и школьников школ №№ 8, 17, 22, 23, 36, 4, ДК нефтехимиков и других организаций и учреждений. Но только нет в этом перечне ни одного подразделения Ангарского управления строительства. Внесли свои личные сбережения ангарчане Н. Х. Файзрахманов — 40 руб., А. В. Михайлов — 30 руб., А. С. Диденко — 25 руб., П. Н. Бадамская — 10 руб. По пять рублей перечислили фонду А. Г. Зуева и В. С. Волошина, А. Г. Попова — 3 руб.

**В СОВЕТСКИЙ ФОНД КУЛЬТУРЫ**

Отделение имеет свой счет № 00702703 в Государственном банке, на который поступают добровольные денежные взносы от предприятий и учреждений, колхозов и совхозов, от студентов, школьников, пенсионеров и работников всех сфер нашей жизни. На счету отделения Фонда более 200 тысяч рублей.

Девиз Советского фонда культуры: «Сохранять, осваивать, приумножать!» нацеливает не только на обращение к прошлому, но и к сегодняшним проблемам культуры, к преимуществам лучших традиций.

С учетом этого разработаны и проводятся в жизнь долгосрочные программы фонда — «Культурное наследие и современность (память Пушкина в сердцах поколений)», «Молодежь и культура», «Возвращение».

Первая из них направлена на развитие краеведческой работы, как фактора формирования советского патриотизма и интернационализма. В конечном счете задачи фонда определяются точным и ясным пониманием того, что такое культура во всех сферах жизни. В Ангарске созданы городской и районные советы содействия фонду, которые провели большую работу по разъяснению задач фонда, и на счет № 00702703 начали поступать добровольные денежные взносы. На 1 ноября 1988 года ангарчане перечислили фонду 77114 руб. Из чего складывается эта сумма?

Коллектив механизированной колонны № 30 перечислил 1974 рубля, предприятие Юго-Западного района — 1908 рублей, отдел пожарной охраны УВД горисполкома — 500 рублей, орг производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — 507 руб., профком этого предприятия — 242 руб., горком КПСС — 370 руб., поступили взносы от горкома профсоюза работников культуры — 212 рублей, центральной биб-

Дорогие друзья-ангарчане, большое вам спасибо за любой взнос в Фонд культуры. Ваши трудовые рубли в общем большом деле будут использованы по назначению, а главное — ваш патриотический порыв, красота души дающего.

12 ноября впервые в нашей стране проходил День Советского фонда культуры. В период подготовки к этому событию проводилась большая организационная работа во всех учреждениях культуры и на предприятиях. В эти дни город чествовал лучших работников культуры. Намечено провести ряд платных культурных мероприятий, доход от которых будет перечислен в Фонд культуры. Это концерты джаз-рок клуба и дискотеки, выставки, распродажа картин из Художественного фонда, в библиотеках, аукцион картин художников-любителей, благотворительный спектакль народного театра «Факел» ДК «Современник» и выступления вокально-инструментального ансамбля.

Журналисты нашего города готовятся отметить 26 ноября — день ангарской прессы — выпуском объединенного номера городской газеты «Знамя коммунизма», в котором примут участие многотиражные газеты городских предприятий: «Маяк», «Ангарский строитель» и «Электротехник». Авторский гонорар этого номера переведут в Фонд культуры.

В период проведения декады, посвященной Дню Советского фонда культуры, будет проведен сбор добровольных взносов в Фонд культуры в школах, СПТУ, в институте и техникумах, на предприятиях и в учреждениях города, а также при проведении культурно-массовых мероприятий, непосредственно в зрительных залах.

А. ГОРДИЕНКО,

член президиума Иркутского областного отделения Советского фонда культуры.



**Зимы начало**



**Музыка и театр**

ДК «СОВРЕМЕНИК»

Начало в 18-30.

19 ноября

Путешествие по оркестру. Прокофьев. «Петя и волк» — симфоническая сказка.

17 декабря

Пушкин. «Метель» (фрагменты из повести). Свиридов. Музыкальная иллюстрация к повести Пушкина.

14 января

Шекспир. «Ромео и Джульетта».

Прокофьев. Фрагменты из балета «Ромео и Джульетта». Чайковский. Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта».

18 февраля

Пушкин. «Евгений Онегин». Чайковский. Отрывки из оперы «Евгений Онегин».

18 марта

Ибсен. «Пер-Гюнт» — отрывок из драмы. Григ. «Пер-Гюнт» — сюита из музыки к драме Ибсена.

15 апреля

185 лет со дня рождения М. И. Глинки. Пушкин и Глинка. «Руслан и Людмила» — музыкально-литературный монтаж.

Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, артисты иркутских театров.

Справка: культурно-массовый отдел «Современника», Черных Л. В., тел. 4-50-84. Абонемент — 3 руб., билет — 50 коп.

**ВАМ СТРОИТЕЛИ**

**КНИГА** Г. Б. Полисюка «Экономико-математические методы в планировании строительства». М., Стройиздат, 1978 г. излагает вопросы планирования строительства с учетом последних достижений в области технического и экономического уровня строительного производства, направленных на совершенствование методов управления на базе экономико-математических методов в электронно-вычислительной технике. Даются основные принципы количественного анализа экологических показателей, характеризующих результаты производственно-хозяйственной деятельности строительномонтажных организаций.

Учебник предназначен для учащихся строительных техникумов.

В разделе «Строительство» есть необходимая литература не только для студентов, но и для рабочих, инженерно-технических работников. В случае, если в магазине не оказалось нужной вам книги, вы можете оставить на нее заявку, оформленную на открытке. О поступлении этой книги в магазин вам будет сообщено.

**ПРИГЛАШАЕТ «БУКИНИСТ»**

Общение с книгой — одно из первейших жизненных потребностей советских людей. В нашей стране делается много для того, чтобы удовлетворить все возрастающий спрос населения на литературу. Для книжной торговли важным резервом получения дополнительных книжных фондов является букинистическая торговля — скупка подержанных книг у населения и их реализация.

**С 1 НОЯБРЯ ПО 1 ДЕКАБРЯ** проводится областной месячник букинистической книги. Магазин «Букинист» приглашает население города принять в нем активное участие!

Во время месячника будет производиться покупка книг у населения: 17 ноября с 15 до 18.30 в помещении книжного магазина «Эврика»; 24 ноября с 15 до 18.30 в помещении книжного магазина «Искра».

Магазин покупает у населения антикварную, художественную и детскую литературу, книги по искусству, энциклопедии, словари, справочники, учебники и учебные пособия. Постоянно покупаются журналы: «Радио», «Моделист-конструктор», «Стадион», «Старт», «Подвиг», «Рыбоводство и рыболовство».

Не покупаются устаревшие издания и со штампами государственных библиотек. При сдаче книг необходимо иметь паспорт.

И. СЕМИКРАС, товаровед магазина.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА